

ОБРАЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ПАО «РОССЕТИ ЦЕНТР»

GRI 2-12

GRI 2-22

« В 2023 году «Россети Центр и Приволжье» продолжали работать стабильно и уверенно, увеличивая основные показатели и демонстрируя готовность отвечать на все вызовы.

Уважаемые акционеры и инвесторы, клиенты и партнеры, работники «Россети Центр и Приволжье»!

Несмотря на все трудности и вызовы прошедшего года, мы существенно увеличили операционные и финансовые показатели, ввели новые энергообъекты и модернизировали старые, заметно нарастили объемы технологического присоединения, улучшили качество электроснабжения и продолжили работу над важными инфраструктурными проектами.

Увеличиваем производственные и финансовые результаты

В 2023 году Компания ввела в эксплуатацию более 1,1 тыс. МВА трансформаторной мощности и свыше 7,5 тыс. км ЛЭП — это в 2,4 раза больше, чем годом ранее. В том числе мы построили и запустили две новые современные высокоавтоматизированные подстанции — «Красные ворота» в Туле и «Доброград» во Владимирской области. Их работа может полностью контролироваться удаленно, без присутствия персонала на энергообъекте.

Также была введена в эксплуатацию новая подстанция 110 кВ «Развитие» и завершен ряд других крупных проектов. Мы нарастили полезный отпуск электроэнергии на 1 % по сравнению с годом ранее, до 50,5 млрд кВт • ч.

За счет увеличения спроса на наши услуги, повышения эффективности работы, а также развития новых технологий и дополнительных видов услуг Компании удалось увеличить выручку до 130 млрд руб., а чистую прибыль — до 13,6 млрд руб., что является рекордным показателем за последние 13 лет.

>1,1^{▲x2,4} тыс. МВА
ввод трансформаторной мощности

>7,5^{▲x2,4} тыс. км
ввод ЛЭП

>1,2^{▲27,3%} ГВт
присоединенная мощность

14,8%
рост выручки

Внедряем современные технологии

Стратегия развития группы «Россети» предполагает переход к бизнес-модели современной инновационной инфраструктуры, и, являясь опорой энергетической безопасности страны, «Россети Центр и Приволжье» активно используют передовые отечественные инновационные технологии. Наши основные направления в этой области — переход к высокоавтоматизированным подстанциям, сетям и единой ИТ-архитектуре, а также применение новых технологий и материалов в электроэнергетике. Всего на внедрение инноваций в 2023 году Компания направила 2,1 млрд руб. — в 2,5 раза больше, чем годом ранее.

В рамках программы цифровой трансформации мы работаем над созданием Центров управления сетями (ЦУС), которые помогают повысить эффективность функционирования энергообъектов. В 2023 году в филиалах Компании введены в работу три новых ЦУС, а их общее количество увеличилось до 14.

Серьезным вызовом стали ограничения западными компаниями доступа к программному обеспечению и отзыв лицензий на ряд продуктов. Но наша Компания давно занимается собственными разработками: за несколько лет мы достигли определенных успехов в этом направлении. Создан концептуальный проект импортозамещения, главная цель которого — создание полноценной системы управления предприятием, и начат перевод корпоративных информационных систем на отечественные платформы. В 2023 году Компания работала в основном на отечественном программном обеспечении и финансировала исключительно российские разработки.

Нарращиваем объемы технологического присоединения

На рост финансовых показателей Компании во многом повлияло увеличение объемов технологического присоединения потребителей. В частности, в 2023 году было исполнено 61,5 тыс. договоров на технологическое присоединение, что на 24,7 %, больше, чем в 2022 году. В числе прочих мы подключили к сетям 169 объектов в рамках реализации национальных проектов России, 572 предприятия, 52 детских сада и школы, 309 медицинских учреждений, 43 объекта культуры.

Улучшаем качество обслуживания

Для улучшения качества обслуживания потребителей мы разработали и внедрили новые продукты и услуги: запустили мобильное приложение «Есть свет!», которое позволяет пользователям получать оперативную информацию о нарушениях электроснабжения, улучшили работу горячей линии энергетиков «Светлая линия 220». Также в Компании запущен сервис «День клиента», который дает возможность всем желающим напрямую задать вопросы руководителям филиалов.

Мы продолжали работать над снижением потерь электроэнергии в нашем распределительном комплексе, и в 2023 году нам удалось удержать их на уровне 7,32 % — это на 0,07 п. п. ниже целевого значения КПЭ. Для уменьшения потерь специалисты Компании в отчетном периоде установили 181,7 тыс. умных приборов учета, их общее количество в зоне ответственности Компании превысило 1 млн.

Задачи на 2024 год

В 2024 году «Россети Центр и Приволжье» продолжат работу по обеспечению энергетической безопасности регионов присутствия. На реализацию инвестиционной программы планируется направить примерно 22,9 млрд руб., на ввод основных средств — около 21,7 млрд руб. Планируется ввести в состав основных средств трансформаторы суммарной мощностью 474 МВА и свыше 3,5 тыс. км линий электропередачи.

Компания намерена в будущем году продолжать работу по подключению объектов, имеющих важное значение для социально-экономического развития регионов присутствия. Уверен, что наша дружная команда готова решать любые масштабные производственные и государственные задачи.

И. В. Маковский

Генеральный директор ПАО «Россети Центр» — управляющей организации ПАО «Россети Центр и Приволжье»